

аль-МУКАЛЛИБ - Отвращающий, Переворачивающий сердца.

Мы отвратим сердца и очи их, так как они не веровали в это изначально; и Мы оставим их скитаться слепо в невежестве и заблужденье. (Сура «Аль Ана`ам», 6:110)

Человек не сможет постичь Аллаха в должной мере и осознать истинную цель своего сотворения и существования на земле, если не познает тот вероустав, который Аллах избрал и одобрил для него, и не будет жить по заповедям этого вероустава. Не сможет он без этого знания понять, с какой целью созданы жизнь, смерть, вечный мир, Рай и Ад, сатана и ангелы и в чем тайна земного испытания. Не задумается он и о великой мудрости сотворения Вселенной, которую населяют миллиарды живых существ. Такой человек проживет всю жизнь в полном невежестве и глупости и умрет в таком же глупом, презренном состоянии.

Однако если Аллах поселяет в сердце человека веру, Иман, он обязательно задаст себе все эти вопросы и найдет на них самые верные ответы из Господнего Писания - Корана. Лишь Аллах способен обернуть сердце человека, ранее не веровавшего и невежественного, в совершенное состояние чистоты и мудрости.

Отныне человек, который еще недавно столь злобно насмеялся и пренебрегал верой в Бога, начинает думать о ней здраво, с радостью и пытливым воодушевлением. И если раньше этот человек отворачивался от законов Аллаха, отныне он беспрекословно, прилежно и усердно начинает соблюдать их.

Ранее никогда не вспоминавший Аллаха, он отныне все время помнит о Всевышнем и думает о Нем; бывший ранее грубым и неблагодарным к своему Творцу, теперь все время испытывает искреннюю потребность благодарить Его за великую милость жизни; ранее не видевший ни одного из ясных доказательств Его существования, не видевший Его милосердия и сострадания, отныне ясно видит их и понимает. Уверовавший будто бы просыпается ото сна, потому что Аллах ввел в его сердце Иман и отвратил его от невежества и неблагодарности.

Иман дает человеку Аллах и забирает его тоже Аллах, если сочтет так Своей Высшей мудростью. Тогда как вера, Иман, может войти лишь в то сердце, которое Аллах смягчит и сделает чутким к Своим знамениям. Только покорное Богу и кроткое сердце обретет праведный путь.

Неверные же из-за своего невежества не видят великую истину, окружающую их. Вселенная полна ясными доказательствами существования Всевышнего, но они не видят их, словно слепые. Аллах во многих аятах разъясняет причину этой слепоты невежд: Он наложил печать на сердца неверных, которая не дает почувствовать истину:

Кто же нечестивее тех, кому напомнили знамения Господа, а они же (не признали их и) отвратились, забыв о том, что уготовили они деяниями своими? Мы, истинно, их сердца покровами закрыли, чтобы они не поняли его, а в уши положили глухоту. И если даже ты и призовешь их на прямой путь, вовеки не обретут они праведного пути. (Сура «Аль Кахф», 18:57)

Порой неверующие, когда к ним обращаются с проповедью о вере, говорят, что не понимают ее смысла. Вспомним пример Пророка Шуайба, мир ему, приведенный Всевышним

в Коране, в котором неверовавшие обращались к нему со словами: “...О Шуайб! Мы не понимаем многое из того, что говоришь ты нам...” (Сура «Худ», 11:91)

Если на сердце человека есть завеса, печать, и Аллах закрыл его разум, отныне никто, кроме Аллаха, не сможет направить его на путь Истины и пробудить его разум. Аллах напоминает об этом положении в Коране:

Среди них есть те, кто слушает тебя. Но разве можешь ты глухих заставить слышать, когда они к тому же не понимают? Есть и такие, кто смотрит на тебя; но сможешь ли слепому путь ты указать, когда к тому же он не желает видеть? (Сура «Йунус», 10:42-43)

Всевышний смягчает сердца лишь тех, кто желает искренне понять смысл жизни, и уверовать в Него, и быть близкими к Нему. Такого искреннего человека Господь поселит среди мусульман, или пошлет ему на пути мусульман, которые донесут до него слова Истины. Но Аллах закрывает сердца неискренних в вере людей и лицемеров и вновь ввергает их в куфр. Он мощен вмиг перевернуть сердца угодных и негодных Ему людей. И нет никого, кто в силах был бы вернуть обратно уже повернутое Аллахом сердце.

<https://www.harunyahya.info/ru/stati/aly-mukallib-otvrashtayushtiy-perevorachivayushtiy-serdtsa>